
  

УДК 658.15 

І. В. Шварц 

В. С. Моргунова 

О. В. Ліхнякевич 

 

 

ДІАГНОСТИКА ФІНАНСОВОГО СТАНУ ТА ЇЇ МІСЦЕ У        

СИСТЕМІ ПРЕВЕНТИВНОГО АНТИКРИЗОВОГО            

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

Вінницький національний технічний університет 

 
Анотація 

Проаналізовано сутність та ключові функції фінансової діагностики. Обґрунтовано важливість 

фінансової діагностики у системі превентивного антикризового управління підприємством.  
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Abstract 

The essence and key functions of financial diagnostics have been analyzed. The importance of financial diagnostics 

in the system of preventive crisis management of the enterprise has been substantiated. 
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Вступ  

Ефективність управління фінансовими ресурсами визначає можливість підприємства 
контролювати власний фінансовий стан на реалізовувати заплановані організаційні та ринкові цілі. В 

умовах мінливого зовнішнього середовища та жорсткої ділової конкуренції необхідною умовою 

ефективного управління фінансовими ресурсами є наявність достовірної та своєчасної оцінки 
фінансового стану підприємства, яку можна отримати лише в результаті проведення комплексної 

діагностики. Таким чином, проблема правильного і ефективного проведення діагностики фінансового 

стану є актуальною як для поточного фінансового забезпечення, так і для стратегічного розвитку 
підприємства. 

Проблемам діагностики фінансового стану підприємства присвячені праці таких вчених, як 

О.А.Сметанюк, Н.С.Назаренко, Н.М.Вєтрова, Ю.С.Копчак. Методичні підходи, принципи та методи 

діагностики розглядаються у працях С.В.Приймак, О.В.Раєвнєвої, С.О.Степуріної і О.Є. Найденко  та 
ін. Проте, в сучасних умовах проблеми діагностики фінансового стану підприємств все ще 

залишаються актуальними і саме тому потребують наукового та систематизованого підходу до їх 

вивчення. 
 

Результати дослідження 

Узагальнюючи найбільш розповсюджені на сьогоднішній день визначення, можна вважати, 

що фінансова діагностика – це систематична та комплексна робота по ідентифікації фінансового 
стану підприємства та визначення динаміки його ключових показників [1 - 3]. При цьому метою 

фінансової діагностики є виявлення ранніх симптомів фінансових ускладнень та причин, які призвели 

до негативних тенденцій. З цих позицій фінансова діагностика, безумовно, є суттєвою складовою 
превентивного антикризового управління, оскільки дозволяє завчасно помітити проблемні місця і 

вжити заходів для недопущення розгортання кризи. 

Основною цільовою установкою діагностики фінансового стану є його оцінка і виявлення 
резервів стабілізації, поліпшення і зростання. Засобом реалізації даної установки є організація 

раціональної фінансово-економічної політики.  



  

Основна роль фінансової діагностики полягає у трьох ключових функціях, які вона виконує:  

1) функція оцінки (визначення стану функціонування об'єкта управління);  
2) діагностична (виявлення можливих змін стану об’єкта);  

3) пошукова (визначення можливих заходів покращення стану суб’єкта управління).  

На наш погляд, за допомогою діагностики стає можливим у руслі розвитку саме цього 
напрямку не тільки відстежувати стан об'єкта на кожному інтервалі часу, але й ідентифікувати його 

стан щоб управляти ним. Фінансова діагностика становить окремий, мало досліджений вид 

діагностики, новий напрям аналізу і, я наслідок, нову характеристику управління. Варто уточнити, 

що діагностика не замінює функцію управління – аналіз, а істотно доповнює її. Тобто, цілком 
ідентифікувати фінансовий аналіз і діагностику неможливо. 

Метою фінансової діагностики є інформаційне забезпечення управлінських рішень, в тому 

числі, в рамках антикризового управління, на основі оцінки майбутньої спроможності підприємства 
генерувати грошові потоки, отримувати прибуток та створювати додану вартість, також виявлення 

слабких аспектів чи додаткових можливостей. На основі цього виділяють такі основні функції 

фінансової діагностики:  

- зменшення рівня неузгодженості рішень між особами, відповідальними за фінансовий стан, 
та іншими уповноваженими особами підприємства;  

- прогнозування фінансового стану з достатньо високим ступенем достовірності;  

- ідентифікація чинників, що впливають або вже вплинули на покращення чи погіршення 
фінансових параметрів підприємства [4]. 

Отже, можна вважати фінансову діагностику повноцінною системою превентивного 

моніторингу, яка включає методологічні основи економічного аналізу, господарського обліку, 
різноманітні концепції, підходи та механізми встановлення слабких сторін підприємства. 

 

Висновки 

Діагностика фінансового стану вважається на даний момент одним з найбільш ефективних та 

інформативних засобів контролю фінансового стану підприємств та організацій. Основними 
перевагами використання фінансової діагностики є швидка оцінка поточної ситуації, що, в свою 

чергу, дає можливість оперативно реагувати на зовнішні та внутрішні загрози. Як наслідок, суттєво 

знижується рівень фінансових ризиків у процесі фінансового управління підприємствами та 

організаціями. Саме тому фінансову діагностику слід розглядати як важливу складову превентивного 
антикризового управління підприємствами.  

.  
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